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Lloyd George
megbukott. Nem a politikai, államfér­
fiul pálya zenitjén távozott önként, 
hogy nevét tiszta fényében örökítse 
meg hazája történelme. hanem be­
várta. amíg pályafutásának ive lefele 
hajlott, amikor egyik balsiker a má­
sik után érte politikáját, bevárta, míg 
c balsikerek fel nem robbantották az 
angol parlament mesterséges módim 
összehozott és összetartott koalícióját, 
bevárta, inig politikám alól kibuktak 
a támogató pillérek, bevárta, míg 
minisztertársai ő előtte sorban le­
mondtak tárcáikról s így mikor végül 
ö maga is felajánlotta lemondását, 
akkor ez a lemondás már nem a gö­
rögtüzes, nem a történelemnek szánt 
fényes emlékű távozás volt, hanem a 
legtipikusabb, legnormáljsabb — bu­
kás. Es nem elég, hogy távozása fény 
és görögtüzmentes volt, meg kellett 
érnie azt is, hogy lemondásának es­
téjén hatalmas néptómog tiini.Mvu ab­
lakai alatt — ellene és az utca népe. 
mely nem válogat a kifejezésekben, 
kalandornak titulálta Angliának és a 
brit világbirodalomnak pár perccel | 
előbb még teljes hatalmú vezetőiét, . 
pár héttel előbb még ünnepelt nagy 
fiát. Lloyd George — volt premier j 
minisztert.

A világtörténelem 1914. helyesebben 
1908 óta annyira bővelkedik rohanó 
erejű szenzációkban, az utolsó évek 
alatt úgyszólván napról-napra olyan 
hallatlan jelentőségű események zú­
dulnak ránk, hogy ma még egy olyan, 
joggal világrengetőnek nevezhető ese­
mény mellett sem szabad megállítunk, 
mint Lloyd George bukása. Nem sza­
bad megállítunk, nem lehet visszanéz­
nünk. céltalan lenne u leggrandiózu- 
sabb közéleti pályák egyikén végigte­
kintenünk. nem lenne értelme, ha e 
nagyszabású bukás előzményei és 
okai fölött morfondíroznánk, mert 
előttünk meredeznek a holnap vékony 
tátyola mögött az u.i események ui 
szenzációi, kényszerítenek, hogy csak 
előre figyeljünk és ha már nem is tud­
juk kivonni magunkat egy olyan ese­
mény alól, mint Lloyd George buká­
sa, akkor is e hatás minden helyzeti 
energiáját annak a kérdésnek a tisz­
tázására fordítsuk, mi lehet, mi lesz 
e bukás következménye.

Lloyd George bukása kétségtelenül 
messze kiható jelentőségű mai vilá­
gunk történtére, nemcsak a személyé­
ben rejlő nagy értékek és energiák 
miatt, hanem főleg azért, mert vele a 
világuralmi politikában megbukott 
egv évek óta népek és országok sor­
sát intéző irányzat is. De bármennyire 
is közelfekvő az alkalom, hogy l.loyd 
George bukásának következményeit ] 
világpolitikai szempontokból igyekez- i 
fáink szemlélni, az a Lloyd George 
bukásánál is nagyszabásútól, jelerdö- 
ségteliesebb világpolitikai bűn. ame­
lyet trianoni békének nevezünk, e dip­
lomáciai hóhérmunka rettenetes kö­
vetkezményei természetes korlátok 
közzé_ szorítják a magyar szemlélő­
dést és első és utolsó kérdésként ve­
tik föl, hogy milyen hatása, milyen 
következményei lehetnek Lloyd Geor 
se bukásának Magyarország szem­
pontjából.

Nem kell a fejünket törnünk e ker­
bs megoldása fölött. A lesilletékc- 

sebb tényező, Bethlen miniszterelnök 
tm atkozott már e kérdésről és az ő 
Nyilatkozatába részint belenyugodha- 
iuijk. részint bele kell nyugodnunk, 
mást nem tehetvén.

Bethlen miniszterelnök szerint meg 
van a lehetősége, hogy Lloyd George 
Pukasa az angol munkáspárt, a La- 
Bour "arty kormányra jutását iogia

eredményezni és ez az eredmény a 
legégetőbb, a mindenné! fontosabb 
magyar probléma, a jóvátétel! kérdés 
eldöntésénél jelentősen hasznára lehet 
Magyarországnak. Viszont politikai 
szempontból, a magyar politika kur­
zusának szempontjából Bethlen gróf 
nem találja kellemesnek a Labour 
Party kormányrajutását.

hn. tehát tudjuk, mit várhatunk, a 
valószínűség szerint hazánk szempont

iából l.loyd George bukásától. Vár­
hatunk valamit, ami nagyon hasznos 
lenne mindnyájunk számára, minden­
nél hasznosabb mindenki számára és 
várhatunk valamit, ami nem lenne épeit 
kellemes egy aktuális politikai km/.i:s 
és a politika vivői, fentartói, irányítói, 
követői és élösdei számára. Ha Beh­
len jóslata beválik, akkor a rn.t ural­
kodó politikának nem lesz. módja a 
hasznost a kellemessel összekapcsol­

ni. Ez pedig, még ha tényleg bekö­
vetkezik is. csak félcredménvt jelent­
het az ország szempontúiból. Akár 
l.loyd Gvorv bukása, akár még en­
nél is jelentősebb események teljes 
értékkel csak akkor lesznek haszno­
síthatók Magmirország javára, ha a 
magyar politika az önzetlenségnek 
arra a fokára tud emelkedni, amely 
a hasznost — a kellemetlennel is ö:-z - 
szó tudja kapcsolni.

Az ellenzék a rend lentartására 
felajánlotta secjitséfjét a nemzetnek

karkas István indítványa a drá<jasá<j letörésére — IIassay 
a íaseizmusró! Belliién az njazi keresztény voll Ilkáról
A keresztény politikának e<| v ellensége van: 

a mefiffomlóla Man anliszemit izmus
Budapest, okt. 20.A nemzetgyűlés mai ülésén Szilágyi Lajos szólalt lel 

napirend előtt és hazaszeretettől hing aló beszédben lilt akozott a gyula­
fehérvári koronázás jelmezbál-paródiáin ellen. A gyulafehérvári koronázá­
son nem voll képviselve az erdélyi nemzet, legfeljebb az oiált nemzeti-várt. 
de még az sem Ment meg. Az ellenzéki padokból szólítja fel a kormányt, 
hogy a román atrocitásuk ellen álljon már egyszer talpúra az ententeval 
szemtan, hagyja abba a gerinctelen, meghunyászkodó politikát, t’crdinánd 
király és Mária királynő pedig koronáztathatják magukat akárhol Szent 
István koronáidnak fénye megsemmisít minden árnyai és szoros kötelékben 
egyesíti velünk az elszakított részeket.

Far-kss István s
A miniszterelnök ur még a nyá­

ron azt mondotta, hogy ka­
tasztrofális télnpk nézünk elébe. Cso­
dálatos, hogv a ‘miniszterelnök nr ezt 
előre látta és megjósolta, hogy itt a 
télen milyen helyzet lesz és a kor­
mány mégsem tesz komoly intézke­
déseket a drágaság ellen. Egész, sorát 
tette azonban olyan intézkedéseknek, 
amelyek a drágaságot előidézik.

A minisztreiuök ur azt a kijelentést 
tette, hogy ez uem való a nemzetgyű­
lésbe. ezért nem keli összehívni a 
házat. Hát kérdem, hogy akkor miért 
vagyunk itt, akkor lesvén diktatúra. 
(Nagy zai.) < ■ álláspontot csak 
azok képviselhetik, akik nem hívei a 
parlamentarizmusnak.

— A drágaságon igenis lehet eny­
híteni és u drágaságot meg lehet aka­
dályozni útjában. A drágasági bizott­
ság csak beszél, beszél, a kormány 
pedig teszi, amit jónak iái. Ismerteti, 
mint alakultak a gabonaárak ebben az
évben. ,

Nagv vihar támad czeltrc a sza­
vakra. Az elnök percekig raz.z.u a 
csengői, de a rendet nem tudja hely­
reállítani.

F.rödi-Harrach 'libámért Xz egesz 
a falu ellen megy ki.

Felkiáltások a szociáldemokraták­
nál: Ki sem mernek menni a válasz­
tóik elé. (Nagy zaj. Percekig nem tud 
sem az elnök, sem a szónok szóhoz 
i„tni. Végre nagynehezen az elnök- 
rendet teremt.)

Farkas István: A munkások ele - 
standardját leszállítja az i& hop «• 
vmték a kedvczmcn.vcs ellátást , oz­
mán a rokkantakról beszél. A rokkan­
tak abból, amit kapnak, egy zseni jét 
sem vehetnek naponta. Ra kell mu­
tatnom röviden a német viszonyokra 
ezen a téren.

Rétiden István miniszterelnök: Na­
gyobb drágaság van ott. mint itt,

FelkiáUisok a kormánypárton: Min­
denütt nagyobb drágaság vt"'-

Farkas István: Mi okozza a draga 
ságot? Az, hogy kiviszik az Gumi 
cikkeket cs behoznak olyasmit, aim 
nein kellene. Meg lehet akasztom a 
drágaságot, ha a kormány nem en­

gedi meg a kivitelt. Kél határozati ja­
vaslatot nyuit be.

Az első javaslat megállapítja, hogv j 
a kormány nem lesz eleget annak a 
kötelességének. hogy az egyre foko­
zódó drágaság ellen erélyes rendsza­
bályokkal küzdőin. Ezért javasolja, 
hogy a nem/ctgvidés utasítsa a kor­
mányt. hogv az élelmiszerek kiviteli 
tilalmát rendelje el. tiltsa meg a l;e- 
nyermagvak állatok • etetésére való 
felhasználását, tiltsa meg a burgonya, 
árpa, kukorica és rozs ipari célokra 
való feldolgozását, valamint a cuko­
rét is, biztosítsa a városok tejellátá­
sát. korlátozza a ti ipari felhasználá­
sát. korlátozza a tel ipari felhasználá- 
kok árufelhalmozását és áruuzsoráját, 
szervezze át az iv/sorahiróságot. szüli 
fesse meg a terménytőzsdéi, az első 
rendű cikkeket mentesítse a forgalmi 
adó alól. az, élelmiszerek szállítási ta­
rifáit szállítsa le. a monopolisztikus 
vállalkozásokat szüntesse meg. korlá­
tozza a behozatalt, biztosítson nép- 
élelmezést és az élelmiszereket olcso 
áron hozza forgalomba, a munkanél­
külieknek adjon állami vagy várost 
támogatást a drágaság mértekeitek 
megfelelően és a népvlelmczés költsé­
geinek fedezésére , vessen ki külön 
adót a nagy vagyonra és a nagy jö­
vedelemre.

A másik határozati javaslat így 
hangzik:

Tekintette! arra a nagy nyomo­
rúságra. amelyben a földmunkások a

Rassoy Károlyi

munkaalkalom hiánya, valamint a drá 
giiságlmz arányban nem álló alacsony 
munkabérek miatt vannak, tekintettel 
továbbá arra. hogv a nyomor eddigi 
méretei a közelgő lé! beálltával csal 
fokozódni fognak, műi következmé­
nyeiben csak végzetessé válhat, uta­
sítsa a nemzetgyűlés a kormányt ar­
ra. hogy

1. Haladéktalanul indítsa meg mind­
azokat a közmunkákat, amelyek ki­
vitelére vonatkozó műszaki tervek 
már késsen vannak.

2. Terjesszen elő törvényjavaslatot 
a mezőgazdasági munkabéreket mez 
állapitó bizottságok megalakításáról.

A. Haladéktalanul rendelje cl mind­
azoknak a csalódottnak hatósági liszt 
tel való ellátását, am eh• családok fen 
tartói a nyári aratás ideien gabhndt 
nem kaptak.

4. Vándonmmkások (kubikusok! nta 
zdsdt kőiuiyisc tuen a kedvezménye; 
felára vasúti jen vek visszaállításával.

Halter István
a drágaság kérdésében a nemzetgyű­
lés egvüttműködését kívánta, mert ez 
a kérdés nagy veszélyeket reit marid­
ban. Kört éli a kiviteti engedélyek be­
szüntetését. Ha a Ház nibnt elnapolná 
magát, legalább a drágasági bizottság 
maradion együtt,

Zsitvay Tibor megállapítja, hogy a 
felszólalások tényleg fedik az ország­
nak nyomorúságos állapotát. Ha leltet 
valamit tenni ebben a tekintetben, ak­
kor azt meg kell tenni. Az elvekre, 
való tekintet nélkül igyekezni kell ezt 
az országot kisegíteni nehéz helyze­
téből. Mindezek ellenére az. elnök i» 
ditvánvát fogadta cl. mert nem tartja 
helyesnek a felesleges Izgalmak kel­
tését.

Elnök szünetet rendel el.
Szünet után délután 2 órakor nyi­

totta meg újból az ülést Szeltovszkv 
Béla elnök.

az. első szónokj. Örült volna, ha a 
miniszterelnök szájából hallott vonta 
megnyugtató kijelentéseket.

Hetiden miniszterelnök: Meg lesz.!
Rassa.v Károly: Ami azt az állítást 

illeti, hogv a gazdasági bajukból a 
keresztény erkölcsi regeneráció alap 
ián lehet kibontakozni, ezt aláírta. Ez, 
azonban azt jelenti. ■ hogv felvetjük 
a legégetőbb társadalmi problémákat.

Ez az Igazi kereszténypolitika 
és mivel nem ez volt itt a múltban, 
ez tette szükségessé, hogy az eddigi 
politikával szembeforduljak. Ili nem

az a politika lul.vt. amely a dolgozó 
tömegek érdekeit turtle szem chnt 
(Nagy z.ai a kormánypárton.)

Horváth Zoltán: Üzletcs kereszténv 
politika folyt!

RaSsav Károly íelakarja hívni a 
kormány figyelmét a veszélyre, much 
bekövetkezik, ha nem véli telles ere 
lével magát az események elé.

Oda tudunk állni és oda Is b
gimk állni a keresztény politika 

exponensei mellé,
ha ounau várjuk a segítséget.

0
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Uiipert Rezső: A miniszterelnök fél 
a bűntényektől!

Bethlen mosolyogva tagadókig '"t. 
RosstiV Károly: Olyan kormány­

nak, mely erőszakkal szerezte meg a 
hatalmat, nincs joga itt maradni.

Bethlen miniszterelnök: Lz a ura- 
ítaság kérdésének objektív fejtegetése 
(Zaj és derültség a iobboldaUm.)

Htissov Károly: Hangsúlyozták « 
túloldalon, hogy a drágaságot nem 
szabad pódium gyanánt lelnassnaiin 
politikai eótob elérődre Nem is ™ 
akarták ezt felhasználni. lohben em­
lítették, hogy a/ 191R-as események 
előtt állunk, ö azonhan úgy Inna a 
helyzetet, hogy az az B>11> lomtárt es 
februári helyzetre hasonlít.

Erdélyi Aladár: Maid megláttuk, 
leszel-e államtitkár? _

Rassay Károly: A kormanynok kö­
telessége a rendet kíméletlened lenn 
tartani. Különösen most. a súlyos pro­
blémák Idején. Budapest utcain az éj­
szakákon át különböző üzletek előtt 
százával ácsorogmik az emberek, 
hogy beszerezzék élelmiszereiket és 
ugyanakkor garázdálkodó Jeh'lötlei 
elemek ‘ inzultdják az éltéit lorokrtö- 
két. Meg kell állapítani, hogy tens leg 
, felelőtlen elemek-e?

Esztergályos János: A börtönökből 
szabadon bocsátják tikét.

Rassay Károly: A magyar korinain 
reridlcntartó közegei akik nem zsidók, 
védtelenek támadóikkal szemben.

Rupert Rezső: Nádossy tői megcsi­
nálta a maga rendőrségét! .

tsztergátyos János: Vasmunkások­
kal kell rendel csinálni. (Nagy zaj. 
raienmondások jobbról: llajtMua 
vasmunkásokat! Kiég volt belőlük.i 

Rupert Rez-ái: Csak így szer lnne 
nek le egv ilyen gazembert, de nem 
engedik meg nekik! Ezekkel szemben 
indokolt a statáridlis eljárás.

Brazily Oyőző: Tessék letiltani a 
Vörös Újságot, A Népet!

Reisinger Ferenc: Meg kell vonni 
a szubvenciót!

Rassnv Károly: A sajtőizgatások 
dolgában a kormány is adott ki nyi­
latkozatot. Mutasson a miniszterelnök 
csak egyetlen sajtóorgánumot, ame­
lyet ők kihasználtak volna izgatásra.

Bethlen miniszterelnök: dinek
vannak: „A kormány drágít", ..Az ár­
drágító kormány1-. Külön rovatuk van

Rassnv Károly: I n azokról a sajto- 
izgatásokról beszélek, amelyeket a 
kormányhoz közel álló lapokban ku 
vetnek cl. Az már nem objektiv kri­
tika. hanem a gyűlöletben a gyilkos­
ságig menő izgatás. Részben . iclcios 
állásban levők, rts/btn ickiotlcnck. 
részben pedig sajtóorgánumok ttg.v 
csoportosítjákt az adatokat. Iiogy 
árokból a legveszedelmesebb követ- 
kemények származhatnak. (Nagy
zaj.) , . ,, ,0

Utóin Peiene: Mi van a bankokkal.
Rassay Károly. \ bankoknak sok- ; 

kai kedvesebb az önök politikája, 
mint a mienk. (Helyeslés a baloldalon, 
élénk ellc-ntmondas jobbról.)

Rassa.v Károly: Szólok
a titkos szerek édesekről

(Habjuk! Halljuk! minden oldatról.)
Azt fogják mondani, busy rvimnc- 

sékkel állunk ebi. Nos, hát én felelős 
politikusak nyilatkozataivá! jövök. Eri 
nem csodálkozom, ha a kormánynak 
bizonyos körülmények között bizo­
nyos erőforrásokat kell előteremteni, 
de ezt csak akkor tartom megenged­
hetőnek, lm jíltemileg kifogástalan 
emberek állnak az ihn és nem egyes

Ke mai basa követelései
November 13 lg elhalasztják a békekon e**1“'“*.

Pária, október 20. A külügyminisz­
ter iumhoz tegnap este bosszú leio zek 
érkezett lord Cmzontól a kozdkeletl 
békekonferencia tárgyában. A 
külügyminiszter az ajanlja. h >,.V 

november 13-lg halásszák el 
a béketárgyalásokat 

s hangsúlyozza, hogy az időpont 
meghatározását

tegyék függővé az angliai és 
olaszországi politikai valságto.

A Petit Párisién szerint a fruncia 
kormány el fogja fogadni az. angol

Párti, október 20. A Chocago I H- 
bune Párisi lapja Konstantmapo.ybol 
kapott távirat alapján közli azt a n 
pontot, amelyet Musztaía Kenutbasa 
a békekonferencián tárgy altatni ki

j.A Dardanellák és a Boszporus,
2. Konstantinápoly. 
í. A kapitulációk.

A kisebbségek kicserelese uo

rögország és Törökország között.
S Irak kiírd területei.
(,' az arab országrészek teljes füg­

getlensége.
7. A Bagdad-vasut...................... ,
x Macedónia autonómiája, szabad 

kikötővel Szerbia számára és Kék- 
iráeia autonómiája vagy anexióia 
ücdeagacscsal, mint bolgár szabad 
kikötővel. .

y Dcmoilka és Deteagad vissza­
adása. amely Kelet-Trácla egyresze- 
nek tekintendő.

lü Az anatóliai partvidék ni;itten 
tekvő szigetek a üodekaiiosszal.

U A török állami adósságok ellen-
őrzése.

12. A jóvátétel.
13. A katlíátus. .
14. Az Ozmán szultán, Uj tudta 

Resadle és Feth török cirkálók vis­
szaadása, amelyek Görögországban 
épültek és angol flottához ktjrüUek, 
még mielőtt Törökország beleavat- 
kozott volna a háborúba.

ióvátétel összegé,-ól 
senki sem tud semmit

Budapest, oki. 20. Korányi Frigyes 
báró a jóvátételt kérdésekké kapcso­
latban« következőket mondotta.

._ Úgy hallom, hogy a tőzsdén fan­
tasztikusan értékelik a magyar jóvá­
tételt Ezzel szemben megállapítha­
tom, 'hogy Pártiban a magyar mű­
tétéi kérdésével tényleg ^slaikoznak 
de csak előkészületi munkaiatok to.\ - 
nak és a magyar gazdasági es pénz­
ügyi helyzetet tanulmányozzak. Kotv e

J1» >111 Hl F II I'll«1 i Uli» 11 ''■■W- «.

politikusok ambícióinak kilégitéséröl 
és egyes irányzatok érvényre juttatá­
sáról van szó.
A magyar íaseizmus niegalakitásáról 

beszélek
Ugyanakkor, amikor az olasz ias- 

visták katolikus gyűléseket vernek 
szét...

i snik a céJjai éss csikóiéi

SfttÄiSgg
ieui'péSykéídy jövő éynel előbb
kerülne megbeszélés ala. Ntt ■ -
a közönség körében a J°'’d L k1
dóséról semminevcn nevezendő üue 
két kelteni, csak annyit mondok, 
ho-'v a jóvátétel összegszerű kérdé­
séről ma senki sem tud semmit.

Friedrich István: Mi közünk van az 
olasz íascizmushoz? Meg kell \arm 
müven lesz a magyar? (Folytonos 
nagy zaj. Elnök csenget.) , ,

Esztergályos János: ^sák varjúnk, 
hátha cionista garda lesz. (Nagy de

I Rassa.v Károly: Tel kell vetnem a
I kérdést:
a magyar fascizmuanak ?

Legjobb gyapjuszöveteK
FELQHEIIfl DEZSŐ llá!

X“ ■ »» «r- •» a «-*» «SW-

Frank Sándor
nőt OlvatháEában rtac-u. 4*.

(Pannonltvizálló alatt.)
Elengáns

női téli kabátok,
köpenyek, szőrme kabátok, 
ruhák, blousok, leányka-, 
valamint bakii* kábátok, 
sport kabátok megérkeztok.

Esztergályos János: Nyíltan rom- , 
boló csapatokat szervezitek! 'Nagy j
zaj.) , .. I

Rassay Károly: Mikor a szabadkő­
művesség politikai célokat kezdett 
szolgálni, szembe kellett vele helyez­
kedni. Tehát most is hasonlóan kell... 
(Friedrich felé fordul)... ha most is 
tiltakozás történik az ellen, hogy az 
egyik szabadkőműves csoportból a 
másikba lépjen be! j

Friedrich István: lessek tudom«- j 
sül venni, hogy iasclsták vannak, de | 
ivem én vagyok a vezérük! í

felkiáltások balról: Gratulálunk! | 
Friedrich István: Azt tudom, hogy 1

maguk nem örülnek neki!............ |
Esztergályos János: A lanchidnal 

találkozunk! (Mozgás.)
Rassay Károly: Nem tudom, hosv 

a miniszterelnök a mozgalom céljai­
val tisztában van-e, De ita ismeri a 
célokat és ezt a maga morális su- 

: lyával fedezi, akkor nekem nincs 
! szavam hozzá. (Nagy zaj iobról.)
I Csontos Imre: Féltik a zsidókat!
! Fábián Béla: Lloyd George meg- 
I bukott!
i Rassay Károly: Fit nem akarom 

azt hogy vörös, sem Stzt hogy íeltér 
sejtrendszer legyen!

(Nagy taps a jobboldalon).
Csilléry András: Ele igém- vörös 

uralmat akarnak! (Nagy zaj.)
Fábián Béla: Csilién, levelet irt 

Jásznak! Huszár vádolta meg a fo- 
\ áros közgyűlésén!

Resluger Károly: Ilyen emberek 
vesznek fegyvert a kezükbe! (Nagy 
zaj a kereszténypárton.)

Rassay Károly,: Én felakariain hív­
ni a kormány ügyeimét szettre a 
veszedelmekre. A íeleiösség egyedül 
a inintszterelnökiit terheli, ha az ese­
mények akár azt egyénnek, akar az 
országnak károkat okoznak« Csak 
még arra akart reflektálni, !*'gy cn 
felajánlottam a kormánynak az el­
ten/ék -szolgálatait. Én több ízben

hangoztattam, hogy engem a kor­
mány pártjától éles ellentétek válasz­
tanak el. kijelentem, hogy

Legszebb
KALAPOK
megérkeztek

Herman és Friedman
piAc-irrck 10. ez.
Bikával szemben.

nem a kormánynak ajánljuk iel a 
segítséget, hanem a nemzetnek

és ezt akár huszonötször is megfo­
gom tenni teljes őszinteséggel. (Nagy 
zaj jobbról.)

Forgács Miklós: Galíciában van az 
a nemzet!

Rassay Károly: Ezekről a padok­
ról ajánljuk iel a nemzetnek a rend 
lentartására segítségünket. Ajanlja ci- 
nigadásra Farkas István határozati 
javaslatát. , ,

Berky Gyula a sztvajkokoro, <>e 
szél, amelyek szinte politikai célo­
kat szolgálnak. Ahol vau tmmkaalKa 
lom, ott munkások nem jelentkeznek. 
Itt van a cseppeli kikötő építése, 
ahol 1000 korona napibér mellett sem 
akad munkás. (Óriási zaj és tiltako­
zás a szocialistáknál.)

Saly Endre: Ez hazugság! Ez de­
magógia!

Elnök: Kérem a képviselő urat, ne 
használjon ilyen inparlamentaris ki­
fejezéseket. , . . ..

Berky Gyula az elnöki indít; any t
fogadja el.

Friedrich István személyes kérdés­
ben szólal fel. Kijelenti, hogy a ma­
gyar fasclstáknak nem vezére. Őszin­
tén megmondja, hogy íasclsta és so­
kan, akik itt ülnek ugyancsak tas- 
clsták. Felelősségem tudatában ki kell 
jelentenem, hogy az egész szervez­
kedés nem egyéb, mint lelki össze­
kapcsolódása, azoknak a kereszté­
nyeknek, akik félnek a bizonytalan 
jövőtől. A fasciznms sem a szocialis­
ták, sem a zsidók ellen nem óhajt 
semmit sem csinálni.

Rassay Károly kijelenti, hogy nem 
fascists vezérekre értette a jellembeli 
kifogásokat.

Elnök a napirendi vitát lezárja.

párttal és a kormánnyal szentben 
hogy felmentve erezhetném maga­
mat a válasz adás alól. Hogy Vála. 
szolok, ezt teszem kötelességétzvtbál —
a nemzetgyűlés iránt és objektiv aiu- 1 
pun fejtein ki a nézetemet.

— Nem kalandozom el a politikai 
kérdéseknek arra a terére, amelyen 
a ma délelőtt folyamán láttunk ü,. 
gyűlni. Farkas István szólt arról 
hogy én a nyáron a közelgő télre 
katasztrófát jósoltam és ezt a maga 
részéről helytelinctette. En amikor ú 
közelgő télről nyilatkoztam, nem azt 
mondtam, hogy katasztróia előtt ál­
lunk. hanem azt, hogy súlyos napok 
következnek ránk, (Ügy van! űgv 
vau! a jobboldalon és a középen) és 
épen erre való tekintettel kötelessége 
minden pártnak arra törekedni, bogy 
kiküszöböljék a politikai ellentéteket 
és ezzel « nehéz napokat könnyeb­
ben tudjuk átélni. Most egy napirendi 
vitát folytattunk, hogy a drágaság 
kérdését napirendre tüzzük-e vagy 
sein. Az éti nézetem a következő: 
szeptember 30-án, tehát mikor a nem­
zetgyűlés szabadságra ment, a drá­
gaság ki volt fejlődve. 11a tehát ak­
kor a nemzetgyűlés nem tartott;, 
szükségesnek, hogy együtt maradjon, 
nem látom indokát annak sem, hogy 
most. bár egyes területeken vannak 
újabb drágulások, de általában vál­
tozás nincs, miért volna szükséges a 
drágaság kérdésének a tárgyalására 
a parlamentet együtt tartani. A kor­
mány felhasználta az eszközöket, a 
melyek a drágaság elleni küzdelem 
beit eredményesek lehetnek. Kit te­
hát azt látom, hogy nem a drágaság 
miatt hívták össze a Házat. (Általá­
nos úgy van! úgy vau! a középen). 
Mikor megtudtam, hogy a szocialis­
ták a drágaság miatt akarják a Há­
zat összehívni, (mozgás, az egész 
Ház feszülten figyel) felkértein a szo­
cialistákat, hogy ha vannak komoly 
javaslataik, amelyekkel vcleményjk 
szerint enyhíteni lehetne a drágasá­
got. keressenek iel engem. Minden 
komoly javaslatot hajlandó vagyok 
megtárgyalni, mert ez nemcsak az ö 
érdekük, hanem cpugy a kormány­
nak is érdeke, ha azonban ók a tö­
megekkel szemben egv politikai ágit 
akarnak szerezni (felkiáltások a jobb­
oldalon: Ez az! ez az! Ezért tőr­
lén t! Ellentmondás a baloldalon) ettől 
én a drágaság kérdésében, eredményt 
várni nem tudok. A szociáldemokra­
ták kiküldöttjei engen iel is keres­
tek. Amit őt a határozatijavaslataik- 
bati lefektettek, azt előadhattak volna 
nekem is, sőt a drágasági bizottság­
ban is. De mikor a drágaság tényleg 
súlyosan nyomja a közhangulatot, 
ekkor a parlament nem az az atmosz­
féra, hol ezt nyugodtan tárgyalni “ 
hetne, sőt én egyenesen karosnak 
tartom azért, mert hiszen tanuk 
tak itt a vita rendjén hogy adata 
súg kérdését az egyik társadalmi os 
S a másikkal akarja meg« 
Ilyenformán az egyik tarsadah^ os 
tály a másik ellen uszít. Fe« 
sok a baloldalon: aL kormanjsaito 
uszít, nem mi uszítunk! Nagy MD 

Bár ez az uszítás is zajos, a w 
rnány kötelessége, hogy 
lyozza, hogy u tarsadatai »**; 
mely egyébként is labilis, meg I 
lisabbá tegyük azzal, hogy az X 
hangot a parlamenti vitába v ss 
bele. Azt mondja Farkas István, nos. 
a drágaság legfőbb okozó a a k > 
tel. Ezzel szemben te hozom, ns^ 
gabonakivitel egyaltalabann ég 
megállapítom, hogy a bthozaw 
mindig nagyobb, mint a ,^^^5
szert június l-ig lényégé, 
sem a valutában, sem a W ^ 
honaárakban nem volt. -nJ,e a
emelkedése kizáró agos 1 Kgnl)et 
valuta átalakulásának ” .fa. 
óta a valuta nem eset ■ tatR0zik.
nál mégis különbség u á|lal.
Statisztikát mutat be. ho«> visz0- 
kivitel a békebeli ahapOtokhoz^ lgy
nyitva sokszorosan kevesbede^ v(v
Például békeben 44M 00 . ^ ille„
tek ki. a múlt évben tizu !rja,)(„„ 
pedig 56000-et. Különb „ elesSégiink 
békeszerződés loll tan rendvlk<-
volt feleslegünket Ausztr ha »
zésére bocsátani. Ezé szc"r

* ?»»:«?. ÄS61* £
Bethlen« menszterelnök *

Az ülés eleién azt reméltem, k -gv 
itt a drágaság kérdéséről szates/.eru 
ielszólalások fognak elhangzani es an­
nak csökkentésére tesznek javaslatot, 
Rogy komoh eredményt lehessen el­
érni Csalódtam, illúzió volt csupán, 
mert a mai ülésen mindenről volt 
szó, csak a drágaságról legkevesbbé. ■

Farkas beszéde ugyan a drága­
ságról szól, de ő is elkalandozott 
olyan térre, amelynek semmi köze a 
drágasághoz. Hallottunk a iaseizmus 
ról. hallottuk mit mondott Csilléry 
Huszárról, de nem hallottunk ku- 
tnoly vitái ii dvíiK'tsúiíról. K«tss3y
olyan durva kifejezéseket hasznait a

rehányást tenni a . Eo.r”^n^s álla-
seu1drágaság

kéP';'

alább" is igazságtalaiisag.
mok áraihoz képest
olyan nagy. ,, ..nnin a , , 

Én szívesen vitába géri«f.'
selő urakkal a munkabérek en6ide 
ben is, de két dolgot nu J(? r0. 
összekeverni, ezet fogok T
mint a drágaságról. « a leg »
szelni. Magyaro s ag -tn6)cg , ler
gább ország, sőt e

j . ■'>,? ;....
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, államok között szerepel.

° Ke cszténv Politikát kívánok foly- 
,,,i án is. nem értem alatta azonban
, antiszemitizmust, hanem a keresz.-

:‘L erkölcs és világnézet érvénye 
u közéletben. Értem a ke- 

‘ Vténv politika alatt a keresztény­
ig számára elveszett propoziclók
visszaszerzését.
(intek a keresztény politikának 
sak egy ellensége van. a meg­

gondolatlan antiszemita politika, 
élleli és kávéházi botrányokatÄ "és hasonló cselekvésekkel 

.T-'ria a maga keresztény politika- 
, igazolni. A belügyminiszter min­

dé,, ilyen jelenséggel szemben a leg­
szigorúbban fog eljárni.

— Ami
a sajtót

Hifii a következőt mondhatom: Anni 
kormány annak ideién egy kommü­

nikében közzé tett, azt állják es az 
ifizságügy miniszter utasította az 
ügyészséget, hogy teljes partatlan- 
s'tggal járjon el az ellen, aki izgatást 
kövét cl. Azt hiszem a magyar 
ügyészség meg íogja tenni etekintet­
ben a kötelességét. (Zajos helyeslés 
a taps a jobboldalon és a közepeit.)

Huszár Klemért Úgy tesznek, a 
hogy parancsolnak nekik. (Zajos el­
lentmondások.)

Óról Bethlen István: Nem tesz jo 
szolgálatot az sem a kozbekenek, 
sem pedig a nemzetnek .akar itt, 
akár külföldön, aki jelenték élen dol­
goknak nagy jelentőseget tulajdonit, 
fz vonatkozik Rassay beszédére, aki 
olyasmit állít, hogy mi nem akarunk, 
nem tudunk, vagy nem merünk min­
den rendbontó elemmel szemben tU- 
léDni Etekintetben nincsen szüksé­
günk még a parlament buzdítására 
sem mert kötelességünket minden 
körülmények között teljesítjük, _ 

(Percekig tartó óriási taps es el­
lenzés a jobboldalon és a közepem A 
miniszterelnököt beszéde után za­
josan ünnepük.) . ..

Rassay Károly es farkas István 
felszólalása után az elnök szavazásra 
.eszi tel a napirendi indítványokat. 
Nagy többséggel az elnök napirendi 
indítványát fogadják el, amelynek él­
teimében a nemzetgyűlést további m- 
tézkdésig elnapolják.

„Itt volna létjogosultsága a tai- 
védelemnek ..."

Ezután áttérnek az interpellációra. 
Az első interpelláló Szakács Andot 
volt aki a népjóléti tmmszteit inter 
„ciláiul meg a hadirokkantak, özve­
gyek és árvák segélyeitek késedel­
mes kiutalása ügyében A . '‘eP o eö
miniszter válasza után Huszár Karoly 
interpellált a vagonlakok dolgában s 
általában a téli .nyomor ügyében 
sötét színekkel ecsetelte, bogy m 
Íven nyomorban van a szegényt 
néposztály. Itt kell meglógni a a - 
védelmet, itt volna annak létjogosult­
sága. Elmondja, hogy a külföldiek, 
kiket a nyomortanyara elvitt meg­
döbbenéssel nyilatkoztak az »ten 
nyomorról, amihez oghatot se 
sem találtak. Vass József, nép ölem 
miniszter és Rakovszky Ivan belügy­
miniszter válaszait tudomaul vetteK. 
A belügyminiszter beszámolt vála­
sza kapcsán a Horthy-tcle szükség 
akcióról és a vidéket mintaképe < 
litotta a főváros elé.

Az ülés háromnegyed 2 orakor ért
véget, __

Bonav Law vállalta 
az angol kormánya lak ií ást

l-lyd Geuryt; in-oimyamltt körúton
London, okt. 20. Bonar Law elvál­

lalta a megbízási u kormányalakiiásra 
l'tiris, okt, 20. A Chicago Tribune 

jelenti Londonból, hogy Bonnar Law 
kizárólag konzervatív minisztériumai 
állít össze, az egy dny kivételével, 
aki külügyminiszter lesz. A kincstárt 
kancellár Balduin jelenlegi kereskedel­
mi lesz.

Hécs, okt. 20. Bonar Law a kar 
mányalakitást csuk két leitetet alutt 
vállalti el. Az egyik az. hogy kineve 
zése előtt megválasztják a konzerva­
tív párt hivatalos vezérévé, a atásik 
piáig az. hogy az ai választásokat 
haladéktalanul kúriák es a kormány 
csak az ai parlament megalakulásáig 
muruu kormányon. Míg a konzervatív 
párt ülése meg nem történik. Iloiutr 
Law a kabinctulakitásról nem folytat 
tárgyalásokat, úgy hogy a miniszteri 
lisztu csak napok múlva várható. 
Annyi már kétségtelen, hogy Cham­
berlain és Birkenhead kiválnak a kor­
mányból.

Unionist« értekezlet
London, okt. 20. Hiteles forrásból 

eredő értesülés szerint Bonar Law ki- 
jelentette n királynak. liog.\ nem vitt- 
laUiiuiu a kormányalakítás felelőssé-

get anélkül, hogy tiuluu vájjon u két 
kamara anionistu taglal jóváhagyják-e 
politikáját. Hozzáteszi, hogy e célból 
ió volna ülésre összehívni az nnionis- 
lákut. Az ülést valószínűleg vasárnap 
vagy hétfan tartják meg.

Lord Derby?
London, okt. 20. A konzervatívok 

köreiben elterjedt hírek szerint abban 
az esetben, ha Bonar Law mik nem si­
kerül a kormány alakítás, lord Derby 
kap megbízást.

Lloyd George repiilögépkörutja
London, okt. 20. Lloyd George bu­

kása után sem adta meg magát. A 
manchesteri beszéd után u.i szócsata- i 
ra készül, repülököruira inául, hogy 
bebizonyítsa ellenfeleinek, milyen erős 
politikai tényező és hogy az általános 
választásokon számolni kell vele. Ma 
délután négy órakor repülőgépen el­
hagyta Londoni, hogy Lteásbi men­
jen. de útközben leszáll Westlorálmn 
s öt perces beszédet tan. aztán Wel- 
lingbofougbba repül, ahol három perc­
re van kiszabva beszéde. Keckeringbcn 
ugyanennyi ideig fog beszélni, Leices­
ter ben pedig üt percig.

József főherceg 
részt vesz a I$t)-es emléknapon

2552. Paris A100. Milano 2310, Prága 
1805. Budapest 22 és tél. Zágráb 247 
és fél, Bukarest 337, Varsó 5 és fél. 
Becs 72. osztrák bélyegzett 7u.

Terménytőzsde
A termény tőzsdén a forgalom von­

tatottan és üzlcttelenül indult. A 
tőzsde idő vége felé a malmok újra 
vásárolni kezdtek búzát. úgy . hogy 
utóbb megjavult és végeredményben 
szilárdan tartott maradt. A öbbi cikk 
iránt az érdeklődés minimális, ezek 
változatlan árakon keltek el. A csö­
ves tengeri továbbra is lanyha volt.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 
78 kilós 11500 1550. egyéb 11450- 
500, 7(> kilós tiszavidéki 11400—450. 
egyéb 11550 -11400, rozs 7550-450, 
takarmány árpa 7050 200, sörárpa 
7500 500, zab 6600—50, repce 165— 
75, korpa 5050 -150.

Előfordult kötések: Búza 2 vagon 
80 kilós 11600 budapesti paritással.
2 vagon 76 kilós 11350 ab Boglár. r> 
vagon 78 kilós 11550 budapesti pari­
tással, I vagon 76 kilós 11450_ab ál­
lomás 10 vagon 78 kilós 11550 ah 
Makó. 2 vagon 778 kilós 11550 buda­
pesti paritással. 17 vagon 78 kilós 
11550 budapesi paritással. 1 vagon 71 
kilós, hibás áru. 11000 Mátészalkait 
minta szerint, rozs 1 vagon 7500, bu­
dapesti közraktár, 5 vagon 7150 bu­
dapesti paritással. 2 vagon 7150 ab 
állomás, 1 vagon 7200 Budapest. 1 
vagon 7150 ab Nagybogya, I vagon 
715(1 budapesti közraktár, zab a va­
gon 6500 bácskai állomás, csöves ten­
geri 1 vagon 4000. bab 25 rnazsa te­
ller idei áru 8200 ab állomás.

Mmtolos árfolyam lapja
Valuták:

Vétel Eladás
Napoleon 0300. - ■
Angol font 11200.- HoOiL
Dollár 2500, 257 a./
Francia frank 190.  :
Márka 0.75 0-85
Lira 105. - '»[•
Osztrák korona 0.340 OB'
Lei 14.50 15.50
Szokol 80, 84.
Svájci frank 465. 480,
Dinár 40, - 41. n
Lengyel márka 0.25 0-1
Hollandi forint 988.— 998.

Devizák:
London 11200. 11500.
Network 2500,- 2575..
Paris 190.-- 195.
Berlin 0.75 0.85
Milánó 105. 110,
Becs 0.340 0.350
Bukarest 14.50 15.50
Prága 80.— 84
Zürich 465. 480.
Amsterdam . 9SS. 998.
Zágráb J0, - 10.40

A volt közös dcbreczeni 39. gyalog­
ezred bajtársi egyesületbe . tömörült 
egykor bajtársai, tisztek es legénység 
egyaránt, mint már jelentettük, elha­
tározták, hogy ez év novemberében 
megrendezik a második M-es emlék­
napot. amelyre az összes volt 3b-esek. 
lisztek és legénység megjelenésére 
számítanak. Az idei ezredemléknap 
lényét és jelentőségét hatalmas mér­
tékben növeli az a körülmény, hogy 
Józsel főherceg elvállalta a 3lJ-es baj­
társi egyesú.ei tovédnökscgei es részi 
vesz az cz-reáemléknapon. X főherceg 
elhatározását az alábbi levél jelenti 
be:

Méltóságú s
Wollt .laues m. kir. tábornok urnák, 
a volt közös 39-ik gyalogezred baj­

társi egyesülete elnöke
Uebret zen 

Rétorna-u. 46
Igen l ís/telt fiatátom!
Jó/.set főherceg tábornagy ur O kir. 

fensége magas megbízásából van

a Budapesti tőzsde
Zürichi zárlat: 22 és fél

Budapest, okt. 20. 
Értéktőzsde. Ma is lauylia volt a 

tozsuvii az nan.vzut. i.Zt a uhuiv 
aim Ki is Hasznaiul is nagyotíoara- 
nvu elauasokkai nyomta ic a papí­
rok arioiyainat. a szombati es wt- 
parnapt tozsües/.unet csökkentette . 
yozsue luigaimat. a hangulat, 
mar napolt óta nem kein ez 
lavuló irányzatának, ma sem n- m- 
zaKodouu, ma is a mzony tulaj sag 

ulte meg a tőzsdei üz.etel es a mg - 
aranyu eláüasok mind alaisonyanü
artoiyamukat eiedmeuvvzKk.
S,

atCMÄS
SSm c »

auiuly 
a löZ-'iU v

felül kerül-

a tőzsdén, sőt
voltuk olyan . 
tegnapi zaroartmy anion 
tek íorgatomba. Mai aiak-
“SS SÄÄ -,S

17 ö, 10000, JelitO Magyar hitel v7t>U
' ,'n 4oo 500, Leszámítoló -

Uo Osztr. Hitel 1 175- 300, Magyat- 
440 50. . .

takarékpénztárak: BeUávosi Inoö 
750, Altalanos 3100 - 200. Hazai 44 
4O000, ____________

Malmok: Borsod-Miskolci »>050 
JUH Concordia 8050 -300. Budapesti 
24500- 25500, Gizella 9 9500, 1umta- 

?h—27000. Viktória 5/500 Sbötiu. 
l.. v téglagyárak: Hcocsini

47 5M00. Kohó 40 43000, jrasche
Koszén°135--142000. Salgó 60 63000,

“tó a..»...
R Vasművek ts gépgyárak: Kóhurg 
,l4ii0 4100, Ganz-Damib, 65t ’ 01)00.

szerencsém nagybecsű tudomásodra 
hozni, hogy 0 kir. fensége a volt kö­
zös 3b-ikgyulogezred üu:társi egyesü­
letének fővédnök'.sége; a legnagyobb 
örömmel elvállalni mchózluwil.

Egyben van szerencsém léged tisz­
telettel felkérni, hogy a í. évi novem­
ber hó 12-ére tervezett luiitársias ün­
nepély részletes programját velem 
mielőbb közölni szíveskedjél, hogy a 
szükséges előintézkedéseket megtehes 
sem, mert 0 kir. fensége — ha sem­
mi akadály közbe nem jön egyelő­
re agy méltöziuwtl dönteni, hogy az 
ünnepélyen előreláthatólag részt fog 
venni.

Szives üvdözlettel vagyok 
Budapest. 1922 Oktober 18.

készséges tisztelő hived 
Algya tábornok.

Uatiz-vill. 65 75000, Láng 13-13200,
1 fpták 4078 - 5U0. Magy. acél 10- 
16000. Kima 12600 - i 3600. schlick 
2300 450, V\ orner 3900 4300. Kis 
tarcsu 5500- -5800.

különféle vállalatok: haroti 322o- 
400, Uiiiioin oóoö 900. Bont 14 
14500. Egyes izzó 39--1260Ü. lex»
ÁiiMi ^7,-' (jsvhxvmdt ou 41000. - pu 
bton4K75|mo:ilKirMvUlsör^«iO

ÄÄnr*-ÄS|r
14 14800, btuimncr 80
ion 19500 20.300. Papír 4400-^ü.

Faipari vállalatok^ EüVes. a
1200. Lignum (hiteim/ »
Magyar Erdő, umO-OTS Lieht,g I0.t> 

725, Orsz. ta 3050 I8U.
Közlekedési vállalatok: Mri^.

36000, Atlantika 6 UHUti- l)éU.
“""rSllSt “ evJnw )» -<”«-

Az utótözsdén a hangulat nem vál­
tozott, az Irányzat egy árnyalatút 
szilárdabb lett, az árfolyamokban lé­
nyegtelenebb változás. Magyar Hi­
tel 91500, Salgó 59000, Rima 123/0, 
Közúti 8750 -900, Allamvasut 3 
30000, Borsod-ntiskolci *6000, Első 
budapesti 24200. Beocsini 3,000 Ko m 
42000, Általános Koszén 13o 13<0 .
Urikánvi 57000, Ganz Danubius Onooo 
Ganz villamos 7000O, Láng 13000 Ma- 
gvar acél 15000, Izzó 40 --.19000, lex- 
til 3500, Spódititn 6400. L-lntild >,45t 
250, Szikra 14250, Pamut 16200. Egye 
sült ia 1035.

Zürichi devizák
Zürich, okt. 20. (Zárlat.) Berlin 

13 háromnegyed, Hollandia 2!S, Nevv- 
vmk 547 és háromnegyed. Lonü

KitOnö férfi fehér* 
neműek Frank Edénél

tóm Win 
a

0.4/kár bácsi mese-délutánja iráni 
,,!y z'i na KV érdeklődés nyilvánult iney. 
Inig'.1 vasárnap délelőtt tíz "fai Kéz- 
detfel a Vígszínház-mozgóban megis­
métlik az előadást. Az. első. cm:.das 
ma délután télhárom órai ,v/«e,tel 
les--, a Vigszinliáz-mozgob-m-

\ rendezőség kéri az ez alkalom 
ra beosztott elemi iskolák tanítóit, 
hogy növendékeikkel valamivel ie 
három óra előtt megjelenni szívesked­
jenek. hogy legyen eleg idő ,a nyu­
godt elhelvezkedeshez. Az előadás al 
öt órára befejezést rag nyerni.

Ugyanezzel a műsorral tartja meg 
Oszkár bácsi előadását vasárnap de.- 
előtt is tíz órai kezdettel. Erre az 
előadásra szombaton délig, legkésőbb 
azonban szombaton estig kéri a ren­
dezőség a jelentkezéseket.

X debreczeni gyermekvilágnak min­
denesetre kellemes s tanulságos szó­
rakozást jelentenek az Uszkár bácsi 
előadásai. ----- --

Cukorkák, dessertek,
■ ,Ai likőr, cognac, faj- 

CjHtOlhor«*' peisgöh - 
OwJlvÄ^gyggyQijp választékban

Csónak József
K. R. T. Piac-utca »I.
Telefon 70. Alopitvol»23.

HÍREK
_ Detekliv-vizsga- Ma délelőtt

kezdődött a debreczeni államrendor- 
ségen a kinevezett detektívek vizs­
gája. A vizsga pénteken és szomba­
ton folyik - csak az maradhat meg 
detektivi szolgálatban, aki a vizsgát 
sikeresen kiállja.

Házasság. Spitz EtuSka N.-ka- 
rolyból és 'Ferner Sándor Egyekról 
f hó ,2-én d. u. fél 1 órakor tartják 
esküvőinket Debreezenben. Hajo-u. 
22. sz. a. (Minden külön értesítés 
helyett.)

__ Megverte u szdllöcsoszt. Iitilko
(jvörgv szalaesi születésű földműves 
ez év eleién agyba-főbe verte egy 
kapával Csontos Mihály csőszt, ak 
szöllökarók lopásában meg akarta 
akadályozni. A csősz súlyos. J' na­
pon tul gyógyuló sérülésekét s/.enve 
de,;. A debreczeni törvényszéken 
Uifalussy büntető-tanácsa ma dél­
előtt hatósági közeg elleni erőszak 
es testisértés miatt I havi fogházra 
és 1000 korona pénzbírságra Ítélte » 
földművest, aki az Ítélet ellen feleb­
be z.ett, - •-*
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— Térzene. A m. klr. 1 t-lk honvéd 
8y. ezred zenekara vasárnap 12 -1,3 
éráig térzenét tart. Mint értesülünk 
a műsort Nőth czredkarnagy kizáró­
lag magyar számokból állította ösz- 
szc.

— Fekete tulipán az Apollóban.
— l engyel, fest, tisztit mindennemű 

ruhákat legszebben. Iroda Csapó 28.
— Sodrony ágybetétet, békebeli 

legjobb minőséget készít Neumann. 
Péterfia-utca 19. sz.

Fürdőszobába egy köriilbelő! 
óOO literes festett víztartály, megfe­
lelő csövekkel eladó, Honvcd-u. 9b 

— Tekintse meg Hnszty András 
műtermét, hol fényképek legmoder­
nebb kidolgozásban is készülnek. 
(Egyház-tér 3.)

— Dumas regény a Fekete tulipán 
az Apollóban.

— Seholsem vásárolhat oly olcsón 
gyermek, női és férfi trikó inget, nad­
rágot, harisnyát, zsebkendőt mint 
Franknál. Csapó-u. II. sz.

— Kalapok, sapkák, divatáruk, úri 
fehérnemüek, legszebb választék 
Frank Imrénél Piac 43.

— Gyors- és gépirónö! keresünk. 
Írásbeli ajánlalak fizetési i gények 
közlésével Hegedűs és Sándor iro­
dalmi és nyomda reA-hoz nyújtan­
dók be.

= SZÍNHÁZ =
gMMBHBIMHMnnMHK]

A színházi iroda hírei:
Az eddigi zsúfolt nézőtér meleg 

ovációkban részesítette a I Mi bárónő 
összes szerplőit Tímár Hóval az élü­
kön. P hónapban ina megy utoljára e 
gyönyörű Muszka-operett. Illésházyt 
Gömöry adja!

Szigeti Jenő legújabb Ártatlan Don
Juan alakításáról beszél az egész 
város. Vasárnap este kacagni fog 
mindenki, aki' jegyhez juthat!

Holnap délután Szereiicsetánv, 
mérsékelt helyárakkal! Tímár Ha, 
Kovács Tents, Unger. Sárossy és 
Szigeti a főszereplők!

A „Hamburgi menyasszony“ ope­
rettben szerepelni óhajtó, magyar ru­
hával rendelkező kislányok jelent­
kezzenek a titkári irodában!

Báu Erzsi hangversenyénekesnö
szombaton este a zenedében tartandó 
hangversenye iránt, amely mindjárt 
a zenei szezon megnyitójául ritkán 
éhezhető nagy művészi eseményt 
jelent, rendkívül lelkes érdeklődés 
nyilvánul meg nemcsak a zeneértők 
körében, akik a debreczeni szárma­
zású művésznő brilliáns képességeit 
ismerik, hanem a zenét, a művészi 
éneket szerető közönség nagy tábo­
rában is, mely Bán Erzsi gyönyörű 
hangúiról, ragyogó ének technikájáról 
annyi szépet hallott, hogy sietett le­
gyét a holtversenyre biztosítani. Fo­
kozza az érdeklődést az a körűi­
méin . hogy a zongorakiséretel 
Dien t/l Oszkár zongoraművész látja 
el. aki mint kísérő méltán szerzett 
európai hírnevet és aki önálló zon­
goraszámokkal is szerepei a hanv - 
versem grandiózus műsorán. A jelen­
tős művészi eseménynek Ígérkező 
hangversenyre még néhány jegy kap­
ható Mcliitszu.il.

Vigszinhá/.mozgó: Flanelé! Film ver­
senyen első dijt nyert. Royal Apolló 
Budapesten flanelével nyitotta meg 
előadásait, mindvégig zsúfolt házak 
előtt!

Hétfőn: Éva kalandjai, szenzációs 
' igjálék!

Dumas regénye a Fekete tulipán,
grandiózus rendezés, óriási siker az 
Apollóban.

Omnia-mozgó: Péntektől, az ame­
rikai Gold win filmgyár remeke: Az, 
enyveskezü King, végtelenül szelle­
mesen felépített és frappáns fordu­
latokban bővelkedő kalandor vígjá­
ték. Azonkívül egyik legnagyszerűbb 
Chaplin hurleszk: Chaplin a rend őre. 
Előadások h és fi órakor. Vasárnap 
3 ,5. 7 és 9. Kamarazene.

DVSC-DTE Vasárnap ismét he­
ves küzdelemben lesz része a futbadi­
ked velő közönségnek a ^lószegbut 
pályán, ahol a DVSC^DTE-vel iá- 
s/,1 le bajnoki mérkőzését. A csapa­
tok küzdelme azért 
kéksárga győzelem 
egv vonalba kerülne 
a DKASF-val. A 
3 órakor kezdődik. Előtte 
tok játszanak a

érdekes, mert 
esetén a DTE 

a DVSC-vel és 
mérkőzés délután 

a II. csapa­
szövetségi díjért, mig

délelőtt Hl órakor az ifjúsági csapa­
tok küzdenek az Ifjúsági bajnokság­
ért.

Csapatösszeállítások.
baitioki mérkőzéseken a 
következő összeállításban küzdenek. 
nv<, ■ Farkas Szolars/kv 11. nu -

' zöld. Németh. Horváth - An-

A vasárnapi 
csapatok a

Szolárszky 1gvaláti. Kovács, 
petieh. Molnár: DTE: bzabo 
ter. Noth Simon, reier.
Burger. Barta 1. BaHa 111 
Kaiser: DEAC: Alfoldy 
Albisy Schweitzer _ , -

Euszck. Fábry. Zsary. Kaluiar, 
Held. DTE 11: Marton Fekete, Ko 
\ács - Weinet.

Szántó. Hajdú, 
rök.

Wam- 
Meisz- 

Miklós • - 
.. Folyik, 

Csáky, 
Ökrös, Nagy

Péterffy. Neumann. 
Fiilöp, Morvát, Tö-

tism?

SPORT
Sípost (DKASEI két hétre letlltot 

ták. A fegyelmi bizottság tegnap este 
tartott illésen két hétre tiltotta el a 
nyilvános szerepléstől Sipos Ferenc 
(DKASE) játékost, a DMTE mérkő­
zésből kifolyólag. Egy-egy hétig füg 
gesztették fel Szőke István (DTE) 
és Burger Sándor (NvSE) játékosok 
játckiogát, mig Hetitzelmann László 
(NySE) játékost megdorgálták.

Eladódolgait
küldje be gyorsan a

„Remény“
vagyon-
mentőbe

Piac-utca 85. Télutón: 486.
Árverés

elitóer 25, M ».Mi*.
Állandó felvétel, ki­
állítás és eladás. :::::::

úri MrcNtifcofe «je áátt&Hsaj» » awtigi 3» kaut», mlväa* tevAbbl tú 
3k*r. Vfc&ír- te Üanapcay^ko» 16 szói* 40 kWOM, nain6««i iwtlrbí
l — Vtetíjg hőtökből mdett «svak atSmituinür
(4W

V É T EL
T7!

és busznál! bútorok vé­
tele és eladása Otroslonv 
utea 9,, Kígyó-utca mel­
lett.

Száraz tűzifa
eladás Otmaloiii-utva $)•
(Kigyó-ntca mellett.) Iroda 
Simon ffy-utca szám.

!!! Kizárólagos!!!
Legolcsóbban vásárolhatja be 
tél’ ruhanemű szükségletét

HŰLI EMi iiiatli*!,
Pmc-UTCA 29. szám alatt.
Városházával szemben Kis Dubreczen 

épület.)
1 mtr angol roadepotan siífon 
1 mtr 140 cm. széles kitűnő 

posztó
1 mtr 120 cm. széles pepita 

szövet
1 drb sima zefir ing 2 gall. és 

és dupla manzseital 
1 mtr Schottis szövetet gyö­

nyörű választékban 
1 mtr Cosmanósi mosó bárt:hét 
1 mtr angol térti ruhakelme 
1 mtr 140 cm. széles színes kiolt 
1 mtr Cosmanósi mosó karton 
1 mtr cérna kanavász és I. a 

angur
1 drb ajouros nőt vászon Ing 
1 mtr gyönyört! szép kelnie
Továbbá menyasszonyi fátyol és 
koszorúk, kosztüm kelmék. Női; 
és férfi-kelengyék, harisnyák, téli 

kendők
Áruim jóminőségéről és ol 
c lóságáról vételkötelezettség 
nélkül tessék meggyőződni

E I, A n AS
T-fátób

thédW. díványok lev 
nie,.Abban beszerezhetők 
Piac-utca 83 . az ndvarban
Panlanvsi’zuáAmhati 
minden szakmabeli mnn 
kát készSlek szénen, in 
lénvnsan Kész áruk ál 
landóan raktáron. Dob 
reezfini. Kosén th-ntca 11

SeileirtbUllárd
elég jó huzattal, elefánt 
rsnntlnbdákkal. eladó 
Csillagnál, Derecske.

Hálószoba 
berendezés eladó — 
Schreiber Adolf, Piac­
utca 19.

Eladó
egv kétlovas stráfszekér 
és' egv elegáns hintó 
Neuländer kocsigyár, — 
Erzaébet-utca 28

Használt
boros és káposztás bor 
dók olcsón eladók. — 
Varga ntca 34. sz. ____

Eladó
egy teljesen nj. 
hosszú linóm,

női kötött, 
szürke kabát.
Péterf ia 68.

KERESLET
Arníiyat,

ezüstöt, brilliánsat, zi- 
logcédnlát vesz legma­
gasabb naní áron Steiner 
Mihály Hatvan utca 2 
szám, J. emelet_______
Gvors- és gépírásban 
teljesen jártas kisasszony 
felvétetik Füszerkeres- 
kedelmi ltészvénytársa 
Ságnál Németül Indók 
előnyben.

Zongora­
hangolást, javítást, — 
hosszú zongorák rövi­
dítését elvállalja Liska, 
Bethlen 27.

Magyar
és német szabó nagy és 
kis munkás felvételik 

Bihari és Klein, Dégen 
féld tér 8.

Fűtőt
keresünk
központi fűtéshez 
Jelentkezni ittRItlfláll)

bimmln Sutival f

Herts és Sánönr
cégnél, Piac-u. 34,

Boltls/olqa
és tanulók fölvétetnek 
Grünherger és Clüsk 
Csapó utca 16 ______

Mapikrtrnő
; felvétetik azonnal a 

Margit fürdőben, szabad 
! keresetre, nagy jövede 
lemmel.

Gépírásban
jártas pénztáros kis.-sv 
sz.nnv, esetleg kereske- 
delmit végzett fiatal em- 
ber felvétetik Adorján 
és Mandel fiiszernagy 
kereskedőnél, Király, 
utca 1.

Első lötőt
gyakorlattal és mester- 
ség gél kere s a villany- 
telep.

VEGYES
... w.-wirwi» n.m.1 ujiiutam,

Elektra
elektrnteehnikeí vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor — Vil!anvvilágitá< 
motorok, csengöberende 
zéseket, javításokat tép 
intánvosabban Vészit - 
Debrecen, Hatvan-ntn 
2,1. em. Telefon: 895.

Fzathmárl
asztalos — mindenféb 

1 isztalos munkákra elemi 
árajánlattal szolgál. Rá 

! kóczi 11.
Zola

ruüórás !! — Bármilyen 
! komplikált órák javítását 
; jutányosán, gvnrsan és 
oontosan készítek. Egv 

i tanuló felvétetik, Hatvan 
, utca 35. _

Villanyszerelők
ügyeimébe : Az össze« 
villanyvilágitásl anyagok 
és felszerelések a nálunk 
e'ismert olcsó áron hf 
szerezhetők. Rosenberg 
és Hammer

4 középiskolát 
végzett fiat tanulónak 
felvesz Hegedűs és Sán­
dor irodalmi és nvom 
dai réezv -társ könyv 
kereskedése

•rnmnammammma — ——- —

iGyapjufonál- és Jumperselyem-
I különlegességek ismét remek színekben érkeztek.

4VS K
950

850 „
3550 ,,

1250 „ 
676 ,, 

2850 
1550 
550

600 „ 
925 

1490

I különlegességek
I Gép és in it selymeit, iskol pamutok, cérnák, alsó 

kaphatók — Plissé és 
— Ruhahímzés és g é p a 1 u r oz ás,

- és harisnvakötö 
szálak minden számban és minden színben 
gouwré, gombgyártás

Szilágyi Lajos, Széchenyi
I srssas

az őszi divat glacé-, anti­
lop- és szarvasbőrheztytik

Schön Sándor
Debrecen, Piac-utca 14

keztyü-,kötszer- es or­
vosi müszertáraban

84., Csapó-utca sarok-

Tudom&s&ra hozom at. közönségnek, 
hogy

tes-ütea ZZ. szám alatt
tűzifa-üzletet
nyitót ara.

"Czlntcm foglalkozik tűzifának vagon- 
tételekben. valamint öt- és má/.saszárara 
való eladásával. Klsftrentltt PHSze- 
köttetéselm révén mddomhon 
van a t. kötönség tüzlfasitiu 
séKleteli a legpontoiabban és 
legelönyöHebben kleléKiteiii.

A t. közönség szives támogatását 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Dömők Jenő.
Telefon megrendelések 
708. «lall eeekOelendSk.

Posztó- és gyapjuszövet üzle­
temben megérkeztek a friss

isii is I ink
Nagyválaszlékbisn téli kabát szövetek 
fiuk és leányok részére olcsó árban 

„Arany Bika“ bér­
ház, József k her 

ccfl-utca 3. az,, a gőzfürdő mellett. 
Kifutó fiú vagy leáuv felvételik,

Oemetpovitsnéjs
Kovács Ol és francia 

dif alters®

nuk es leányon re

domAn
DEmCZEH,

í GYÖZŐDJÖMBSEG! \
Etetette M I
ha barebotet, vásznat sző 
vetet, báránybőr és kn 
mer lérti sapkát, b«b« 

kelengyét nem az_
$ Briliteri, árusért $! 8 fi/v Kcnoeriné
1 a legmngssnbh árt flieteni á I y£ | • Aiuvlljj*'®

áruházába,
Csspó-u 18. sz. alatt szerzi

^ Yerböezl-n 2.sz. (Iparkamara) f

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-utca 49. szám.


